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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 23/02/2022 tarihli ve E-43452547-120.07-
970714 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, İzmir Milletvekili Murat Bakan tarafından Bakanlığımıza
yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/58772 Esas Nolu soru önergesine ilişkin,
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca hazırlanan cevap ilişikte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

lekir BOZDAĞ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)

mıUYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.ııyap.gov.îr adresinden PztFGlr - j+7rh29 - G7YqpHb - Z+th+W= ile erişebilirsin



T.C.

ADALET BAKANLIĞI
Mevzuat Genel Müdürlüğü

Sayı : E-56020453-6I0-438-1474/2I75
Konu, : Yazılı soru önergesi / pj/2022

Sayın Murat BAKAN
İzmir Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/58772 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Anayasanın;
1- "Yargı yetkisi" kenar başlıklı 9. maddesinde, yargı yetkisinin Türk Milleti adına

bağımsız ve tarafsız mahkemelerce kullanılacağı,
2- "Mahkemelerin bağımsızlığı" kenar başlıklı 138. maddesinde, hâkimlerin

görevlerinde bağımsız oldukları; Anayasaya, kanuna ve hukuka uygun olarak vicdanî
kanaatlerine göre hüküm vereeekleri, hiçbir organ, makam, merci veya kişinin, yargı
yetkisinin kullanılmasında mahkemelere ve hâkimlere emir ve talimat veremeyeceği, genelge
gönderemeyeceği, tavsiye ve telkinde bulunamayacağı; görülmekte olan bir dava hakkında
Yasama Meclisinde yargı yetkisinin kullanılmasıyla ilgili soru sorulamayaeağı, görüşme
yapılamayacağı veya herhangi bir beyanda bulunulamayacağı,

B) 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanununun;
1- "Soruşturmanın gizliliği" kenar başlıklı 157. maddesinde. Kanunun başka türlü

hüküm koyduğu hâller saklı kalmak ve savunma haklarına zarar vermemek koşuluyla
soruşturma evresindeki usul işlemlerinin gizli olduğu,

2- "Bir suçun işlendiğini öğrenen Cumhuriyet savcısının görevi" kenar başlıklı 160.
maddesinin birinci fıkrasında. Cumhuriyet savcısının, ihbar veya başka bir suretle bir suçun
işlendiği izlenimini veren bir hâli öğrenir öğrenmez kamu davasını açmaya yer olup
olmadığına karar vermek üzere hemen işin gerçeğini araştırmaya başlayacağı,

3- "Cumhuriyet savcısının görev ve yetkileri" kenar başlıklı 161. maddesinin birinci
fıkrasında. Cumhuriyet savcısının, doğrudan doğruya veya emrindeki adlî kolluk görevlileri
aracılığı ile her türlü araştırmayı yapabileceği,

4- "Kamu davasını açma görevi" kenar başlıklı 170. maddesinin birinci ve ikinci
fıkralarında ise, kamu davasını açma görevinin. Cumhuriyet savcısı tarafından yerine
getirileceği; soruşturma evresi sonunda toplanan delillerin, suçun işlendiği hususunda yeterli
şüphe oluşturması halinde. Cumhuriyet savcısı tarafından iddianame düzenleneceği.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.
Sözü edilen bu düzenlemeler çerçevesinde, işlendiği iddia edilen bir suçla ilgili

delillerin takdiri ve olayın vasıflandırılması da dâhil olmak üzere, soruşturma jdirütülmesi,
koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna göre kamu davası açılmasında tüm yetki ve
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sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla birlikte, açılan davalara ilişkin yapılan
yargılamalar Anayasanın 9. ve 138. maddelerindeki yetki ve teminata dayalı olarak görev
yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp sonuçlandırılmaktadır.

II- 10/07^2018 tarihli ve 30474 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 1 sayılı
Cumhurbaşkanlığı Teşkilâtı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin "Görev" kenar
başlıklı 38. maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde, adlî sicilin tutulmasıyla ilgili
ızmetleri jnirütmek Bakanlığımız görevleri arasında sayılmakla birlikte, adlî istatistikler

sanık ve suç esas alınarak derlenmektedir. Bu çerçevede. Bakanlığımızda soru önergesine
konu edilen hususlarda ayrıntılı istatistikî veri bulunmamaktadır.

Bilgilerinize sunulur.

Höekiekir l^OZDAG
Bakan

UYAPBilişimSistemindekibudokümanahttp://vatandas.uyap.gov.tradresinden HE23ug+ - hNLEqA6 - MOlTlllhf - jMAtTI= ile erişebilirsin


